

乘势而上求突破 项目攻坚抓落实

区综合行政执法局聚焦机制制度建设、队伍能力提升、执法效果展现

发起十四大重点攻坚战 推动“局队合一”落地落实

□本报记者 李涛

近日,记者通过采访了解到,今年以来,区综合行政执法局积极贯彻落实“局队合一”执法体制改革的重要批示精神,围绕工委区委、管委区政府的重点部署和工作大局,聚焦机制制度建设、队伍能力提升、执法效果展现,在综合执法系统全面实施“攻坚突破年”“作风建设年”行动,发起十四大重点攻坚战,全面推动“局队合一”执法体制改革落地落实。

2021年,区综合行政执法局将发起党建统领执法、执法体制机制标准化长效化建设、“作风建设年”队伍规范化专业化建设、安全稳定保障、环保国土执法、执法服务优化营商环境、数字智能科技强队、海域清理整治、“扫黄打非”意识形态安全、违法建设治理、市容秩序整治、广告招牌规范提升、执法效果提升、法制建设执法方式创新十四大重点攻坚战。

结合2021年重点攻坚项目清单,区综合行政执法局将加强机制制度标准化、长效化建设,完善区街协作机制、综合执法和行业主管部门协作机制、综合执法与刑事司法衔接机制“三项机制”。同时,建立“四套规范”:建立“一套目录清单”,制定行政执法事项指导目录;建立“一套裁量基准”,贯彻新修订《行政处罚法》;建立“一套处罚规则”,制定首违不罚清单,规范跨领域案件处罚规则;推行“一线勤务模式”。另外,探索建立“执法共同体”模式,建立中队结对机制,加强队伍在日常管理、执法办案、服务基层等方面互帮互助、优势互补、共同提高。



区综合行政执法局打造数字智能综合执法体系。

此外,聚力执法队伍规范化、专业化建设,加强执法效果多层次、多角度展现。

区综合行政执法局党组书记、局长肖政表示,十四大重点攻坚战是2021年度全局工作的重中之重,攻坚任务要项目化,项目要责任化,责任要具体化,将党建工作“软实力”转化为执法业务“硬支撑”,让党建活力转化为攻坚克难的组织力、凝聚力、战斗力,各攻坚战专班班长要加强顶格推进,带头学、带头讲、带头干,在全局上下营造燃烧激情、建功新区的热烈氛围,以只争朝夕的精神状态、攻坚克难的奋斗姿态开好局、起好步。

为打好打赢十四大重点攻坚战,区综合行政执法局成立重点攻坚战推进工作领导小组,统一指挥重点攻

击项目推进落实。各专班将对照具体攻坚项目把握节点、责任到人、挂图作战、狠抓落实,确保全面实现攻坚突破。每月调度汇总工作进展,每季度党组会专题听取项目进展,7月份月上旬进行半年成果总结,年底进行整体效果评估。

此外,该局还将强化监督考核,问效问责,奖优罚劣,将重点攻坚项目落实情况纳入业务年度考核和人员平时考核,对勇于担当、实绩突出的表彰激励,对不作为、慢作为、乱作为的通报约谈、惩戒问责。纠风督察办公室要发挥纠察专员作用加强动态跟踪监督,综合指挥中心要运用考核抓手督促各攻坚战及配套项目不折不扣落到实处,各部门要坚持以重点攻坚战为主线,统筹推进其他日常工作纵深发展。

“会展之滨”专题推介会亮相深圳

第八届国际组展人之声高峰论坛落地新区

□记者 李宛遥 报道

本报3月3日讯 今天,由西海岸新区冠名主办的青岛西海岸之夜暨西海岸新区会展业(深圳)推介会,在第七届国际组展人之声高峰论坛上成功举办。会上,西海岸新区面向全国会展业精英作了“打造‘会展之滨’城市名片的经验做法”主题发言,并从广东会展组展企业协会接过会旗,这标志着第八届国际组展人之声高峰论坛将落地新区。

据介绍,国际组展人之声高峰论坛是由广东会展组展企业协会重点打造的品牌年会活动,超过600余家国内外知名组展商到会交流,是会展业同仁交流聚会的高端平台。

借助论坛汇聚优质展会主办方资源机遇,西海岸新区举办了专题推介会,并重点介绍了新区会展产业营商环境。活动同时设有西海岸新区独立展位,新区代表与众多知名组展协会会员企业负责人、组展商及行业嘉宾进行了深度交流,对提升青岛西海岸新区的知名度与影响力、引进知名优质展会活动产生了良好效果。区会展业发展促进中心年初制定会展宣传推介计划,全力做好疫情防控常态化下新区会展业营销,迎来“攻坚突破年”会展工作开门红。

区市场监管局荣获全省先进集体称号

□记者 王雪 报道

本报讯 日前,省人力资源和社会保障厅、省市场监管局联合发布通报,表彰全省市场监管系统先进集体,西海岸新区市场监管局榜上有名。

2020年以来,区市场监管局立足职能优发展,在全省率先推出知识产权服务券政策,新区有效发明专利达9177件,增长21.5%;在全省率先打造“五位一体”标准化农贸市场,10处市场被评定为青岛市星级市场。守好底线抓安全,开展食品安全检测9452批次,查处食品药品违法行为388起;承担电梯“保险+服务”省级改革试点。抓好防控战疫情,组织完成冷链食品从业人员十四轮20余万人次的核酸检测,率先建设进口冷链食品集中监管仓,经验全省推广。用心用情抓维权,妥善处置各类投诉举报4万余件,全力服务保障啤酒节等重大活动。2020年,区市场监管局先后荣获区级及以上荣誉20余项,57人次获得区级及以上表彰。

(上接第一版)据悉,为深入贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九届五中全会精神,进一步提升村(社区)干部的综合素质和工作能力,新区将分3期举办村(社区)干部培训班,对新任村和社区党组织书记、社区专职工作者进行集中培训。

本次开班仪式采取视频直播方式进行。部分工委区委常委同志、副区长,工委有关部门、区直有关单位主要负责同志,各镇街党(工)委书记,全区145个行政村村党组织书记在主会场参加。各镇街设分会场组织收听收看。

山东港口青岛港加速构建油品全产业链生态体系

原油期货交割库扩容至140万方

□记者 董梅雪 报道

本报讯 近日,山东港口青岛港青岛海业摩科瑞仓储有限公司经上海国际能源交易中心批准成为原油期货指定交割仓库,核定库容100万立方米,初期启用40万立方米。当前,山东港口青岛港已拥有2家原油期货指定交割仓库,包括青岛实华原油码头有限公司在内,核定总库容达140万立方米。

据悉,此次获批的青岛海业摩科瑞仓储有限公司由山东港口青岛港控股,外资参股,是原油期货国内首家具有外资背景的指定交割仓库。

该交割仓库的设立,集合了国有、外资等多元化因素,对提升原油期货实物交割业务国际市场竞争力具有积极的促进作用。此外,在当前高质量发展山东自贸试验区、浙江自贸试验区的国家战略背景下,将助推

中国期货市场形成青岛、舟山南北相望的两大能源交割集群,进一步提高实体企业与境外投资者参与中国能源期货市场的积极性,也将为山东港口打造“五个国际领先”为载体的东北亚国际航运枢纽中心注入强劲动力。

2018年3月15日,山东港口青岛港依靠“码头+库区+管道”硬件配套优势和大吞吐、快中转的作业能力,获批上海国际能源交易中心原油期货指定交割仓库资质,成为全国首批、港口行业唯一原油期货指定交割库;2020年5月7日,181万桶阿曼原油成功卸货入库,并于6月份完成交割,山东港口青岛港原油期货指定交割库正式启用。2020年,国内原油期货共入库生成仓单5006.9万桶,其中从青岛港卸货1736.4万桶,占比35%。

同时,山东港口青岛港先后完成

全国首次期货原油跨关区接卸、运输作业、首单保税期货原油交割复运出口等业务,在疫情下为客户提供“现货+期货”的双轮驱动服务和多样选择,进一步促进国内企业利用期货市场进行套期保值,进而减少炼化企业因国际油价剧烈波动所带来的损失,有效降低了市场风险。

据了解,山东港口青岛港原油期货指定交割库的扩容,将进一步释放山东港口青岛港一流的码头作业、原油仓储、管道运输和内陆库区高效联动等综合服务优势。

未来,山东港口青岛港将积极通过“现货直销+期货交割”组合模式,打造“期现结合”的创新、共享发展新平台,与各方合力共建集航运、贸易、金融、装卸、仓储、运输等各要素为一体的油品全产业链生态体系,加快建设世界一流的海洋港口。